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Quale fra le seguenti alternative NON & una
caratteristica dello scetticismo?
I Il relativismo
[E1 La convinzione che non esista una verita
assoluta
Il realismo scientifico
[ L'esercizio dell'epoché sulla realta in sé
A Nessuna delle altre alternative & corretta
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R00007 ,
Nel V sec. a.C. nasce in Grecia un
movimento filosofico considerato
comunemente il primo a introdurre la figura
dei "professionisti della cultura”", spesso con
un‘accezione spregiativa: venditori dei propri

servigi al miglior offerente. A loro__si
attribuisce l'invenzione della Retorica. A
quale movimento si riferisce la descrizione .
precedente? ‘
I liozoismo

[ Pitagorismo
Platonismo
] Sofismo

I Stoicismo
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Auguste Comte & considerato il fondatore:

del comportamentismo
A del cognitivismo

del positivismo

D1 del connessionismo
A del minimalismo
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R00002.
“Gli italiani sono uomini; gli uomini possono
essere filosofi”. Indicare con quale delle
seguenti conclusioni puo essere completato
il sillogismo proposto.
X Alcuni italiani sono filosofi
B Alcuni filosofi sono italiani
Gli italiani possono essere filosofi
B Gii italiani sono filosofi
E Questo sillogismo non pud essere

completato . J\/L,
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R00009 |
Secondo Karl Popper, il metodo per produrre
conoscenza scientifica e di tipo:
I induttivo
] ipotetico-deduttivo
aprioristico
B3] deduttivo
I3 universale
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Ro0008
Quale, fra le segﬁenti,
peculiare dell'etica stoica?
PN Apatia
IZ] Empatia
Ricerca del piacere
3 Identificazione dei vizi con Ia virtd

" A Elogio dell’abbondanza

é la caratteristica
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RO0013: =
Karl Marx giunse alla formulazione del
proprio pensiero politico anche grazie alla
rielaborazione, in particolare, del pensiero
filosofico di:
I Arthur Schopenauer
[El Georg Wilhelm Friedrich Hegel
Immanuel Kant
31 David Hume
3 John Locke
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R00012 :

Il “criticismo” filosofico, la cui fondazione

viene comunemente ricondotta a Immanuel

Kant, & essenzialmente:

nessuna delle altre alternative & corretta

I una filosofia critica verso le scuole di
pensiero secentesche

una concezione matematica del cosmo che
fonda i propri assunti su dimostrazioni per
assurdo

31 una filosofia che estroietta i fimiti
intrinsecamente umani nel mondo esterno
rendendoli costituenti della realty

A una filosofia del limite che mira a chiarire Ia
possibilita, la validita e il limite delle possibili
esperienze umane
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Delle considerazioni sotto riportate UNA & IN

CONTRASTO con le tesi sostenute nel testo.

Quale?

I Se teniamo presente che la vita del cane &
breve, ne accetteremo senza soffrire la
perdita

] Rifiutarsi al dolore vuol dire anche ritrarsi da
ogni gioia e negarsi alla vita

Lorenz considera meschino il comportamento
di chi rifiuta di legarsi a un cane solo per
timore di soffrire poi per la sua perdita

bl Le gioie oneste nella vita sono rare, e anche
se si pagano & saggio non rifiutarle

I3 Nessuna delle altre alternative & in contrasto
con il testo, pertanto sono tutte errate

R00006
Chi parla di “microfisica del potere”?
A G. Greco
[ G. Simmel
S. Turkle

3] M. Foucault
A C. Lévi-Strauss
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R00004

"Il male non ci ferma: possiamo cadere mille
volte, ma il male non ci definisce, come
invece definisce la mentalita mondana, per
cui alla fine gli uomini giustificano quello che
non riescono a non fare. Caratteristica della
vera moralita & allora il desiderio di
correzione. Il termine “correggere”, che
traduce il latino “regere cum”, indica il
camminare reggendosi assieme”. Una sola
I Se si cammina assieme si puo fare cio che si

vuole perché il giudizio morale deriva dal

sorreggersi a vicenda

B} Una persona veramante morate non ha come
caratteristica quella di non fare mai il male,
bensi il desiderio di correzione

Gli uomini con il desiderio di correzione
giustificano quello che non riescono a non
fare

B Se gli uomini giustificano un’azione, significa
che questa & il “male”, ovvero cid che non
riescono a non fare

A Non & possibile correggersi
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R00005 ,
“La giustizia non esiste di per se stessa, ma
solo nei rapporti reciproci e nei luoghi dove
si stipula il patto di non fare o di non ricevere
danno” (Epicuro, “Massime”). La concezione
della giustizia quale appare in questa
massima di Epicuro é:
I naturale
= civile
relativa
D) trascendente
I3 umanitaria
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ROOODT L
La deduzione logica:

I & un ragionamento che da premesse generali
conduce a conclusioni particolari

EE] & una proposizione che risulta vera quando le
sue premesse risultano false

non pud pervenire a conclusioni
assolutamente certe, bensi solo a conclusioni
dotate di un grado pitl 0 meno elevato di
probabilita

3] & una proposizione che risulta sempre vera
qualsiasi sia il valore di verita assegnato alle
variabili che tale proposizione contiene

IH ¢ il principio in base al quale una certa
proposizione e la sua negazione non
possono essere entrambe vere allo stesso
tempo e nello stesso modo-—
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In quale fra le seguenti discipline
risulterebbe vana I'applicazione del metodo
deduttivo?

A Logica

EE] Aritmetica

Nessuna delle altre alternative & corretta
D] Fisica

I3 Geometria
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R00010
Quale fra le seguenti alternative identifica il

nucleo comune dello strutturalismo
filosofico, al di Ia delle sue differenze
interne?

X 1l privilegio dello studio sincronico dei sistemi
piuttosto che di quello diacronico

21 Forti tendenze storiciste

Il considerare i dati immediati della coscienza
come una via di accesso privilegiata alla
Verita

B Lo studio degli enti "in s¢" a discapito delle
loro reciproche relazioni

A La tendenza a identificare nelle strutture
teologiche il fondamento ultimo della realta
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Il trattato di Tordesillas del 1494 fu firmato
da:
I nessuna delle altre alternative & corretta
21 Spagna e Austria
Repubbilica francese e Spagna
D) ltalia e Spagna
A Spagna e Portogallo
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R00023
La pace di Westafalla concluse

I Ia Rivolta dei contadini

IEl 1a Guerra dei Sette anni
la Guerra di devoluzione

B la Guerra dei Trent'anni
A 1a Rivoluzione dei garofani
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R00016

La guerra del Peloponneso si svolse negli
anni:

IN 481-464 a.C.
B 431-404 a.C,
431-404 d.C.

1 331-304 a.C.
3 831-804 a.C.

R00028
Con [respressione “Magna
designano storicamente:
I alcune parti dell'isola di Cipro
[ le isole del Dodecaneso
i territori della Grecia a nord del Peloponneso
Bl e regioni della Turchia occupate anticamente
dai Greci

Grecia” si

E + A i territori dell'ltalia meridionale occupati dai

Greci a partire dal sec. Vil a.C.
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R00021
Nella storia francese,
“Terrore” si ebbe:
I durante la Rivoluzione Francese
EE durante la guerra dei Cento Anni
[A alla fine dell’'eta carolingia
D] durante la seconda guerra mondiale
I3 allinizio dell’eta napoleonica

il periodo detto del
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R00026

Con riferimento al pontificato di Pio IX, il

“Non expedit” sanciva:

I |a condanna da parte della Chiesa della
corrente di pensiero modemista

Izl a proibizione ai cattolici di manifestare a
favore dell'intervento italiano nella prima
guerra mondiale

la condanna da parte della Chiesa delle
dottrine erronee della modernita

3] Ia proibizione ai cattolici di partecipare alla
vita politica italiana

I3 il mancato riconoscimento dei diritti civili agli
ebrei nello Stato Pontificio
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R00024 el
Quale dei seguentl polltlcl italiani ricopri la
carica di Presidente della Repubblica
italiana?

A Giulio Andreotti
&1 Bettino Craxi

4 Alcide De Gasperi
31 Pietro Nenni

3 Enrico De Nicola
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Quale delle seguenti nazioni odierne NON
conobbe, nemmeno in parte, la dominazione
dell'lmpero romano?

I Israele
[E1 Estonia
Germania
B Turchia
E | Spagna

Rooots
Carlo Martello, re dei Franchi, sconfisse nel
732 a Poitiers:

* I gli Arabi

EEl i Normanni
gli Sciti

D) i Persiani
Id i Vichinghi
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25 R00027

cod Quale dei seguenti avvenimenti si situa

cronologicamente tra la proclamazione del

Regno d’Italia e il primo governo Depretis?

I\ L’inizio della terza guerra d’indipendenza
italiana

IE] La pubblicazione del “Manifesto del Partito
Comunista”

Il primo governo Cavour nello Stato Sabaudo

D] Le cinque giornate di Milano

A La fondazione della Giovane Italia
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Quale fu il contenuto dell'articolo "J'accuse”

di Emile Zola?

I Un pamphilet contro l'imperialismo tedesco

IE] Un manifesto contro la corrente letteraria
simbolista

Una condanna dell'ingiusta persecuzione
giudiziaria di Alfred Dreyfus

Bl EE
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3] La recensione dell'ultima opera di Jules
Verne

Id La condanna delle critiche accademiche alla
pittura degli impressionisti

H El

27 ROOOIS.
9%’ Lo scisma d'Oriente avvenne nel:
a
[l /1524
H 325
1517
]+ B 1054
El 31870
28 RO0020
’ . :
ﬁ— Il Bill of rights fu emanato da Guglielmo

d'Orange e Maria Stuart in conseguenza:
* [ della "gloriosa rivoluzione"
B della guerra contro Napoleone Bonaparte
1| della morte di Enrico VIII
% B della scisma anglicano

[ dellunificazione tra Scozia e Inghilterra

29 R00025
:I%’ In base agli accordi del Trattato di Roma
(1957), vennero create in seguito:

m I 'Unione dell’Europa Occidentale (UEO) e la
Comunita Europea di Difesa (CED)

* [E1 la Comunita economica europea (CEE) e la
Comunita europea dell’'energia atomica
(Euratom)

E I'ONU e la European Free Trade Association
(EFTA)

E ) il Mercato Comune Europeo (MEC) e
I'Unione dell’Europa Occidentale (UEO)

E A Ia Comunita economica europea (CEE) e il
Mercato Comune Europeo (MEC)

30 RODO30.

:—::—‘-' Quali gruppi sociali presero il potere nella
Comune di Parigi del 18717

I Il basso clero e il proletariato urbano

I Gl ufficiali e i sottufficiali dell'esercito

La nobilta di toga e i monarchici

+ ] La classe operaia e la piccola borghesia

radicale
EE] I3 La borghesia mercantile e industriale

31
god  Qual & la relazione tra'la Comunita europea e
I'Unione europea?

I Lintroduzione della seconda ha abolito la
prima

*+ [E1 La prima & uno degli elementi fondanti della
seconda

La Comunita si occupa di questioni
economiche, I'Unione di questioni giuridiche

[l @ sonolastessa cosa

A L'introduzione della prima ha abolito la

seconda
32 Roooss
599 Il trattato europeo entrato in vigore nel
dicembre 2009 che modifica il Trattato
sull’Unione europea e il Trattato che
istituisce la Comunita europea, &€ noto con il
nome di: '

m *« I Trattato di Lisbona

I Trattato di Roma

[l @ Trattato di Atene

B Trattato di Monaco
E A Trattato di Amsterdam
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33 RO0041 ;
‘—’_i"t—d Il ciclo economico di un Paese é:
a

m " X una politica avente lo scopo di ridurre le
conseguenze delle oscillazioni della
formazione del Reddito Nazionale Lordo

[E Ia fase di espansione del Reddito Nazionale
Lordo

* l'alternarsi di fasi di espansione e fasi di
depressione dell’attivitd economica

E Bl Ia differenza tra importazioni ed esportazioni

E A Ia fase in cui si trova I'attivita economica di

un Paese in un dato momento storico

34 RO0031
ced  gecondo il dettato costituzionale italiano, la

Corte costituzionale ha giurisdizione, fra

Ialtro:

X sui conflitti di attribuzione tra i poteri dello
Stato e su quelli tra lo Stato e le Regioni, ma
non tra le Regioni

IE1 sulle accuse promosse contro il Presidente
del Consiglio

in materia di crimini di guerra

[Bl B nel deiiberare lo stato i guerra

E * & sui confiitti di attribuzione tra poteri dello
Stato

35 R00038
ged | normativismo afferma che:

[l Kl dirito & composto solgin parte da norme

* B il diritto & composto di norme

il diritto & composto solo da imperativi
ipotetici

[El @ il diitto non dovrebbe essere composto solo

E di norme, ma anche di usi, consuetudini ecc.

3 il diritto deve essere completato grazie alle
norme mancanti

36 R00037 i

Che cosa significa "lacuna in diritto"?

I Si tratta del caso dell’antinomia, ovvero

“eccesso di norme”

_ B Mancanza di un precedente giudiziario che
regolamenta un caso concreto

Mancanza di una norma implicita
nell'ordinamento

m * 8] Mancanza delia regolamentazione di un caso
concreto

E H Indica la fase in cui una nuova normativa non
& ancora entrata in vigore

R00032

La forma di Governo parlamentare si

differenzia da quella presidenziale

essenzialmente per:

I Iindipendenza del Governo dal Parlamento

&1 il rapporto fiduciario tra Governo e
Parlamento

la subordinazione del Presidente della
Repubblica al Parlamento

D] I'elezione a suffragio universale del
Parlamento

I3 Ia suddivisione del Parlamento in due
Camere

In economia, come si chiama la fase di
diminuzione della produzione e

dell’occupazione e riduzione o stagnazione
dei prezzi?

I Stagflazione

[E Contrazione

Recessione

D] Inflazione

I3 Stagnazione

L
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R00036
Il giusnaturalismo sostiene:

I |a validita di norme universali e anteriori a
ogni norma giuridica positiva

& 1a necessita che il diritto divino sia
sovraordinato al diritto positivo

I'opportunita che il diritto si conformi alla
natura umana e alla religione cristiana

B resistenza di un “diritto positivo”, inteso come
corpus legislativo creato da una certa
comunita nel corso della sua evoluzione

A Lesistenza di un diritto di natura, non
conoscibile daii'uomo
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R00039

Quale dei seguenti caratteri contraddistingue

l'istituzionalismo?

I La fede cieca nelle istituzioni

Il La critica alla pretesa del normativismo di
fare della norma giuridica I'elemento primario
del diritto

La critica alla pretesa del nominalismo di
concepire le norme giuridiche come entita
linguistiche

3] Il vedere nell'impresa una finalita coincidente
con l'interesse degli azionisti delle societa

A Lindividuazione dell'istituzione pubblica
come elemento necessario e sufficiente
all'efficace applicazione del diritto

1N
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RO0034
Chi compone il
europea?
X Un commissario per ogni Paese membro

Consiglio dell’Unione

IE1 Un delegato per ogni citta dei Paesi membri

| Capi di Stato o di Governo dei Paesi
membri e il Presidente della Commissione
europea

I3) Tutti i ministri dei Paesi membri

I3 | soli ministri degli Esteri di ciascun Paese
membro

El BB B S

|
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R00040 u

Che cosa si intende nel mondo giuridico con

il termine "codice"?

I Un testo che raccoglie le principali sentenze
relative a una determinata materia

&1 Una raccolta di testi dottrinali

Una raccolta di leggi relative a una
determinata disciplina giuridica

) Un testo che raccoglie i principi fondamentali
per i_nterpretare altre leggi relative alla stessa
materia

A La raccolta in un unico atto (che infatti viene
chiamato anche “TestoUnico”) di tutto il
materiale normativo vigente

R00043
A cosa € uguale il risparmio pubblico nel
bilancio dello Stato?

* [ Alla differenza tra il totale delle entrate

tributarie ed extra tributarie e il totale delle
spese correnti

IE] Alla differenza tra il totale delle entrate
tributarie e il totale delle spese in conto
capitale

Alla differenza tra tutte le entrate e il totale
delle spese

3] E sempre uguale al surplus o avanzo
primario

I3 Al rapporto tra I'avanzo pubblico e il Prodotto
Interno Lordo

RODOA2. e
In molte legislazioni del Mondo (compresa
quella italiana) & esplicitamente vietata la
costituzione di “cartelli” tra imprese. Questi,
per definizione, si verificano quando, in un
certo settore produttivo:
IN si verifica una situazione di “fallimento di

mercato”

1 alcuni monopolisti operanti sullo stesso

mercato si accordano per massimizzare i
profitti o per spartirsi il mercato

alcune imprese cercano di ampliare le
proprie quote di mercato con politiche di
prezzo indipendenti svantaggiose per i
concorrenti

D] ¢ assente un'incisiva attivita di antitrust

A alcuni oligopolisti si accordano per
massimizzare i profitti o per spartirsi il
mercato

alt

*

[l

A parita di altre condizioni, che rapporto vi &
tra investimenti <
mercato?

tasovu J'Miciesse Ul

I Indirettamente proporzionale
=1 Direttamente proporzionale
Di assoluta indipendenza
3 Inversamente proporzionale

A Sono tra loro dipendenti ma non & possibile
stabilire ex-ante se siano correlati
negativamente o positivamente
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R00057
Quale, tra le parole seguenti, deriva da una
radice diversa da quelle delle altre?
I Soggetto
21 Suggestione
Soggezione
D) Assoggettare
I3 Soggettario
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RO00S4
Individuare la frase che contiene un errore.

I Sarei stato felice se mi regalavano quel
videogioco

21 Sarei stata felice se tu fossi venuta con me

Sarei stato felice se avessi segnato il punto
della vittoria

D] Sarei stato felice se avessi potuto uscire
prima dal lavoro

A Sarei stato felice se fossimo andati in
vacanza insieme

[o]

ROOO48

Quale delle seguenti affermazioni riguardanti

il rapporto tra i tre aspetti del positivismo

giuridico @ ERRATA?

A L'autore, pur non esplicitandolo direttamente,
lascia intendere quale rapporto vi sia (se
necessario o meno) tra il primo e il terzo

&1 Secondo I'autore & utile distinguere i vari
aspetti del positivismo giuridico, dal momento
che il primo non implica il secondo

Il termine “necessario” & accostato a
“rapporto” dall'autore nell’accezione di
“logico” e “causale”

B Secondo l'autore & utile distinguere i vari
aspetti del positivismo giuridico, dal momento
che il secondo non implica il terzo

* [A Secondo F'autore esiste un rapporto

necessario tra i vari aspetti del positivismo
giuridico, che li riguarda se considerati nella
direzione che procede dal terzo al secondo, e
dal secondo al primo

R00051

L’autore formula due criteri metodologici allo

scopo di evitare:

I errori di valutazione nellinterpretazione di
una dottrina e giudizi unilaterali o sbagliati su
un giurista

[E1 1a confusione tra analisi descrittiva e analisi
critico-valutativa

I'approvazione o la condanna del positivismo
giuridico

3] polemiche infeconde sull'ideologia del
positivismo giuridico

I3 di essere sorpresi da un avversario in una
polemica, quando si credeva di essersi

liberati di lui
50 R00050 o
% Basandosi sul secondo criterio
2 metodologico descritto dall’autore, Ia
condanna di uno degli aspetti del

E]

*

|

positivismo giuridico:

comporta il rigetto di tutti i suoi aspetti e
conseguentemente, di tutto I'impianto teorico
della dottrina

IE lascia intatta la liberta di esprimersi
comunqgue sugli altri aspetti

implica I'accettazione degli altri

b1 ¢ esercizio infecondo, in quanto non
consente di confutare gli assunti dei suoi
difensori

3 & condizione sufficiente ma non necessaria

per I'approvazione o la condanna degli altri
due

R00049.
Il particolare «metodoy che il positivismo
giuridico impiega nello studio del diritto &
caratterizzato da alcuni elementi specifici.
Quali?
I Lo studio della funzione della ricerca giuridica
B 1l positivismo giuridico non impiega particolari
metodi di ricerca
La delimitazione del campo delle ricerche a
un singolo oggetto

D] L'impiego di strumenti e tecniche particolari
di ricerca

3 L’orientamento verso lo studio di alcuni
problemi piuttosto che di altri

Universita degli Studi di Palermo - Questionario: R00001
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R0O0047 :

Secondo l'autore del brano, il positivismo

giuridico:

I & stato descritto in tre modi differenti a
seconda di come € stato teorizzato e
concepito il dirittoin tre diverse epoche
storiche

=1 si presenta storicamente come un modo
pratico e imparziale di applicazione del diritto

¢ l'insieme degli strumenti e delle tecniche
attraverso cui avvicinarsi allo studio del diritto

I3 ¢ una dottrina composta da alcuni aspetti
indipendenti e non intercambiabili

A viene contrastato spesso da critiche e
polemiche

cod
alt

R00046

Secondo il primo criterio metodologico di cui

si parla nel brano:

I se un giurista & positivista giuridico nei
confronti del modo di considerare il diritto non
puo esserlo anche nei confronti della teoria-e
dell'ideologia

IE1 un giurista che sia positivista giuridico nei
confronti della teoria del diritto lo &
necessariamente anche nei confronti del
medao di considerare il dirittc

non & escluso che un giurista che sia
positivista giuridico nei confronti della teoria
del diritto lo sia anche nei confronti
dell’ideologia

Ble sempre sbagliato avere giudizi unilaterali
Su un giurista

A rindividuare un giurista come positivista
giuridico rispetto al modo di considerare il
diritto & condizione sufficiente ma non
necessaria perché esso sia tale anche
rispetto alla teoria
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R60055

Individuare la frase che contiene un errore.

X | chirurghi, prima di operare, si lavano
accuratamente le mani

& Per una moglie stirare le camice del marito si
puo rivelare piuttosto faticoso

I motori diesel non hanno una grande
accelerazione

D] Nelle slitte tirate dai cani i capifila devono
essere molto affidabili

A Quando Mario e Giuseppe si sono incontrati
hanno avuto una colluttazione

(]
(=3
(=%

o
-

FEIRIEIE]

R00053
L'aggettivo “corposo” &, rispetto a “corpo”:

I un alterato dispregiativo
IE1 un alterato accrescitivo
un derivato prefissale
31 un derivato suffissale
I3 una parola autonoma

A

6

o)
alt

E

EEIRIEE]

*

Roooss ©.
Riferendosi esclusivamente alla frase
seguente, individuare I'alternativa che la
completa in modo corretto: "Anche se il ...
delle esportazioni & molto elevato, il ... della
bilancia commerciale & negativo, poiché il
Paese deve importare grandi quantita di
risorse energetiche”.

I\ cambio; peso
2] bilancio; cambio
saldo; resto

3] saldo; principio
A valore; saldo

[5)]
~

- (x]
58
Q.

*

EIRIEIE]

E]

RO0052

Quale dei seguenti periodi contiene una
proposizione modale?
I si diresse a me correndo
=1 E diventato un campione a forza di allenarsi
Che ne dici di andare stasera al cinema?
31 Preferiva apparire timido piuttosto che

sembrare invadente

A Per rimettersi in forma, si & sottoposto a una
dieta molto ferrea

sk RO0056

:% Qual &, tra i seguenti, un contrario qj
"iconoclastia"?

[ mumits

&I Sovversione

* [® Conformismo

31 Perversione

~ A Irriverente

59 ROOOSE

cod Completare correttamente |a seguente frase:

EIEIEIEIE]

*

"Con tutta la sua ... non & riuscito neanche a
concludere il discorso".

I sortita

EE1 prosodia
arrendevolezza
31 prosopopea
A modestia
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60 R00060
Qual é un sinonimo di "ratificare"?

(2]
(=]
o,

l

1)
-~

I\ Confermare
Iz Dilazionare
Pagare

3 Procrastinare
I3 Frazionare

*

RO0061
Fill in the blank. “I would like to go ... the
theatre to see a ballet”.
I on
El at
-
D K)
I3 towards

*

RO0075
Fill in the blank. “... are even better than ice
creams when it gets really hot”.

I Ice stickers

EEIEIEIR] =g N | DEREEE ¢ 2, HEEEE

+ [ Ice lollies

Ice pops
3] Ice lollipops
A Lollipops

63 R00069

;Ltd Fill in the blank. “I appreciate ... for always
being there for me!”.

& ;| you

& yours

yours'

B your

E 3 yourself

64 R00062

:l%’ Fill in the blank with the most appropriate
ward. “l am sure I didn't see you. ... | went
away”.

. IN Therefore
El B Anyway
E [ For

E Y What is more

E I3 Since

65 ‘R00072

cod  Fjll in the blank. “I ...
alt g
hear you come in”.

on the sofa, so | didn’t

m I am sleeping
A slept
E * [] was sleeping
[l Bseep
[E] & have been sieeping
66 RO0071
%’ Fill in the blank. “l believe she ... listen to
her mother’s advice”.
[l K nad
IZ1 could have
* [ should
[c] DI hasgotto
E 3 needs
67 RO0067 |
cod il in the blank. “I am sure the pet | saw
... dog”.
* m your
] yours
the your
o] Byou
E 3t
- R00066 r—
Sod " Fill in the blank. «. .. story would you like me
to tell you today?”.
[« ’ what
&1 When
Who
E DI Whose
E 3@ Whatever

Roooes
Find the opposite meaning of the word

Tasteless
B) salted
* 3 Bitter

HEEEE 2§ 2
o]
g
S
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70 R00074

3‘:—" Choose the odd word out.

m I\ Hat

IE] Suitcase

Bag

E ] Pouch

E I3 Backpack

. T .........

:_;9 Fill in the blank. “She is simply the ... pupil
in the class”. ]

[l A good :

I best pi

E~ better

E I3 more good

[E] & goodest

72 R00073

:l_fzc.' Fill in the blank. “If | ... in advance, | would

EEIRIE1E]

have gotten a better price”.
I have booked

A book

booked

) had booked
A would have booked

N

3

cod
alt

C

FHEIRIEIE]

R00070

Fill in the blank. “The view ... we saw once
we arrived was truly amazing”.

I where
A what
that
B whom
=3 who

~
NN

(2]
o
o

C

EIEIRIEIE] =|

RO0064 0 F oA
Fill in the blank. “One of ... dayé I will have to
clean up my room”.
X this
[ those
the
D] these
3 that

N

5

cod

C

&-

[o]
[e]

R00068

Fill in the blank. “That friend of ... is always

reliable”.
IN mine
E my

me

Bl you

IH my own
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